

Нагольное 2016 г.

Январь. На 1 января в селе Нагольное и хуторе Бережный числится: 369 хозяйств, проживает 1173 человек, из них пенсионеров 292, детей 0–8 лет – 151, 8–18 лет – 155, женщин – 663, мужчин – 557. В хозяйствах содержится 249 единиц крупного рогатого скота, из них коров – 50, бычков на откорме – 182, коз – 124, овец – 103, лошадей – 4, кроликов – 540, птицы – 4247, пчелосемей – 251.

7 января. Наголенская библиотека провела литературную гостиную «Русское рождество». Для детей оформили чайный стол с самоваром, ароматным травяным чаем. Началом мероприятия стало прослушивание «Рождественского оратория» Иоганна Себастьяна Баха. Стихи А. Блока, А. Фета, И. Никитина, В. Жуковского, А. Пушкина декламировали читатели старшего возраста. Продолжением праздника для детей стала Рождественская ёлка в Доме культуры.

16 января. День освобождения села Нагольное от немецких захватчиков. В центре села состоялся митинг, посвящённый 73-ой годовщине освобождения села от фашистских захватчиков. Селяне традиционно собрались у памятника «Скорбящая мать» в парке Победы, чтобы поклониться и отдать дань памяти и уважения советским воинам-освободителям. Рядом с памятником находится Братская могила с именами 292 односельчан, оставшихся на поле боя, а также останки солдат, погибших при освобождении села. Это солдаты 256-го Терско-Кавалерийского полка, освобождавшего с. Нагольное. В этот день, 16 января 1943 г., группа казаков под командованием капитана Константина Николаевича Курячего, в окрестностях села захватили около 50 итальянцев, 5 немцев (в т. ч. одного офицера), и позже вошли в село. В ответ на эти действия немцы бомбардировали центр села в районе школы, где находился штаб полка. При бомбёжке погибло несколько наших солдат, которые с тех пор и покоятся в Братской могиле. На торжественном митинге с речью к односельчанам обратились глава Наголенской сельской администрации Н. И. Дегтярь, председатель местного Совета ветеранов В. С. Бережная, учащийся Наголенской СОШ Сергей Колесников. В своих выступлениях они напомнили землякам о подвиге солдат-освободителей, подчеркнув, как важно, особенно в свете последних событий, знать нашу историю, помнить и чтить настоящих, а не вымышленных героев, гордиться нашими предками и нашим прошлым. Закончился митинг минутой молчания. Присутствующие возложили гирлянду и цветы к подножью памятника.

18 января. По сложившейся традиции, в Дом культуры приходят жители села для встречи с настоятелем храма и освящения воды. Зал был одет в праздничное убранство: икона, цветы, вышитые рушники, скатерти, сосуд с водой. Отец Александр провёл проповедь о празднике Крещения Господня. Состоялся молебен и освящение воды.

28 января. В Наголенской библиотеке прошло литературное путешествие «Рождественская сказка Салтыкова Щедрина» для читателей старшего школьного возраста.

9–13 февраля. В Наголенской библиотеке проходила неделя «Интернет – территория безопасности». В рамках Недели проведён тематический час «Интернет и моя будущая профессия». В школе проведены внеклассные мероприятия «Моя безопасная сеть», «Компьютер и интернет – за и против», «Компьютер и вирус». Для родителей была организована беседа «Безопасность ребёнка в Интернете: что могут сделать взрослые». Библиотекарь провела библиографический обзор литературы «Детям нужен с детских лет, безопасный Интернет».

17 февраля. В Наголенской сельской библиотеке состоялся Единый день писателя, приуроченный к 110-летию со дня рождения Агнии Барто. Детям представили обзор знакомых с детства книг, рассказали об её жизни и творчестве. Ребята приняли активное участие в викторине «Наш друг – Агния Барто».

16–21 февраля. Наголенская библиотека совместно со средней школой провели Декаду правовых знаний. Были проведены викторины по основам правовых знаний, избирательному праву: «Молодёжь – будущее России» (9–10 классы), «Право голоса» (7–8 классы), «Гражданин имеет право» (5–6 классы), «Моя страна – РФ» (начальные классы). Для старшеклассников была предложена анкета по избирательному праву, результаты которой были отправлены в оргкомитет при районной избирательной комиссии. А в конкурсе слоганов «Голосуй – не комплексуй» победила Судакова Екатерина.

26 февраля. На базе Наголенского Дома культуры состоялись выступления творческих коллективов: Наголенской, Клименковской, Лозовской Айдарской школ района в рамках регионального музыкального фестиваля детского художественного творчества «Во славу Ровеньской земли, на благо Белгородчины».

13 марта. В селе Нагольное состоялось народное гулянье «Прощай, Масленица». Песни, пляски, хороводы, спортивные состязания. Театрализованное представление с выступлением лучших коллективов и солистов художественной самодеятельности Наголенского Дома культуры. Аромат блинов и горячего травяного чая, запах жареных пашлыков созывал жителей села к Дому культуры. Кульминационным моментом и самым любимым для наголенской детворы является сжигание чучела. Пока горел и догорал костёр, жители нашего села водили хороводы под весёлые народные песни. Примечательно, что в этом году ранняя весна и очень тёплый праздничный день Прощеного Воскресения позволил жителям долго не расходиться.

17 марта. В сельском Доме культуры прошло заседание коллегии при главе администрации Ровеньского района с участием его заместителей, начальников управлений и отделов районной администрации, председателя Муниципального совета Ровеньского района, руководителей ряда организаций и сельхозпредприятий. Многие проблемные вопросы были подняты на коллегии: это отсутствие водопровода по улицам Мира и Заречная, ограждения на центральном кладбище, уличного освещения по улицам Садовая, Победа, Крупская, кассовых аппаратов в магазинах, о сильной изношенности асфальтированных дорог по селу, кадровый вопрос почтальона. На все вопросы были даны соответствующие ответы и поставлены сроки выполнения. Решение коллегии было занесено в протокол поручений.

20 марта. Механизаторы ООО АПП «Наголенское» начали подготовку почвы под весенний сев. Идут работы по внесению минеральных удобрений, началась вспашка зяби.

23 марта. В Наголенской библиотеке прошло открытие «Недели детской книги». Литературная гостиная «Читайте детям сказки» собрала любителей чтения всех возрастов. Лучшим читателям были вручены сувениры.

2 апреля. В международный день детской книги, сельская библиотека для детей первого класса провела акцию «Прочтите немедленно», в ходе которой читали книги К. Аксакова «Аленький цветочек», Ю. Олеша «Три толстяка».

4 апреля. На школьной линейке были вручены знаки отличия всероссийского физкультурно – спортивного комплекса «Готов к труду и обороне». Обладателями серебряных значков стали Бережной Михаил, Верченко Максим, Пшеничный Андрей. Бронзовые значки получили Ивасив Ксения и Жимонова Ирина.

9 апреля. Местная рукодельница Т. Ф. Чувакова более 30 лет занимается вязанием. Любовь к рукоделию Татьяна Филипповна передала и своей дочери и внучкам. Дочь занимается бисероплетением, её работы выставляются на районные выставки, внучки вяжут на спицах и крючками.

Апрель. В рамках месячника «Зелёная столица» бюджетными работниками было высажено 1500 саженцев деревьев (берёзы, каштана, крымской сосны, акации, клёна). Проведена санитарная вырубка и очистка лесополосы протяжённость 2 км. 100 метров.

7 мая. В преддверии Великого праздника Победы ребята школы вместе с вожатой М. С. Соловьёвой посетили на дому и поздравили с этим замечательным праздником ветерана Великой Отечественной войны З. Е. Подмогильную, а также И. Ф. Титовского, А. Н. Осадчего, вдову Е. Т. Кантемирову. Такие встречи всегда трогательны и для гостей, и для хозяев.

15 мая. Библиотека села Нагольное приняла участие во втором Едином дне писателя, посвященном 125-летию со дня рождения Михаила Афанасьевича Булгакова. Литературный час: «М. А. Булгаков. 125 лет со дня рождения» проведён для членов клуба старшего поколения «Ветеран».

22 мая. В Наголенском сельском поселении состоялось предварительное голосование по определению кандидатур для последующего выдвижения кандидатов в депутаты Государственной Думы РФ 7 созыва от партии «Единая Россия». Избиратели Наголенского поселения смогли проголосовать в Айдарском счётном участке. В голосовании приняло участие 135 человек.

25 мая. Читатели нашей библиотеки стали участниками районной акции «Молодёжь выбирает чтение». Молодым людям вручили буклеты с приглашением в субботний вечер посетить библиотеку.

6 июня. В библиотеке прошёл День русского языка для ребят лагеря «Спутник». Ребята могли увидеть презентацию книжной выставки «К нам приходят Пушкинские сказки», поучаствовать в виртуальной экскурсии «Здесь чудеса» по произведениям А. С. Пушкина, принять участие в литературной викторине. Для них демонстрировался фильм «В Пушкинском заповеднике».

12 июня. В день независимости России многодетная семья Атапиных, воспитывающая пятерых детей получила в подарок от фонда «Поколение» Андрея Скоча современный автомобиль Лада «Гранта».

19 июня. На районный праздник-фестиваль «Зелёные святки», проходивший в п. Ровеньки, Наголенским сельским поселением были представлены работы местных мастеров: вязание Чуваковой Татьяны Филипповны и Золотарёвой Раисы Ивановны, шерстяная живопись Соловьёвой Марины Сергеевны, бисероплетение Горда Екатерины Васильевны. Все предметы вызвали большой интерес у посетителей.

22 июня. В день 75-годовщины начала Великой Отечественной войны жители села пришли к памятнику на митинг, чтобы почтить память погибших земляков, сложивших свои головы на полях сражения. В этот скорбный день все присутствующие склонили головы в скорбном молчании и возложили цветы к памятнику.

21, 25 июня. В Наголенской средней школе прошли выпускные балы для выпускников 9 и 11 классов. Аттестаты о среднем образовании получили три выпускника, свидетельства об основном образовании получили 18 учащихся.

1 июля. В селе Нагольное началась Всероссийская сельскохозяйственная перепись. Предварительная перепись прошла с 25 июня по 1 июля. Переписчиком назначена

Нина Александровна Кантемирова. В её обязанности вошел сбор объективных данных о состоянии и структуре сельского хозяйства трёх населённых пунктов села Нагольное, хуторов Бережный и Озёрный. Всего личных подсобных хозяйств опрошено – 428, три крестьянско-фермерских хозяйств, которые занимаются земледелием и три – молочным животноводством. В ходе предварительной переписи в личных подсобных хозяйствах картина складывается печальная. Сады погибли от сильных морозов, сенокосы заболотились, семейные приусадебные участки частично заброшены и поросли сорными травами. Наблюдается резкий спад выращивания крупного рогатого скота на откорм и на молоко, свиноводство запрещено, предпочтением у односельчан является сезонное выращивание птицы.

19 августа. Состоялась встреча жителей села Нагольное с главой администрации Ровеньского района А. В. Пахомовым. На заседании был рассмотрен главный вопрос «Социально-экономическое положение района в 2016 году и задачах на 2017 год». На встрече были подняты самые актуальные вопросы односельчан по ремонту дороги, по строительству водопровода на улицах Мира и Заречная, по строительству нового детского садика, тротуарных дорожек по территории села.

21 августа. В день празднования 88-годовщины образования Ровеньского района в посёлке прошёл III Международный фестиваль-ярмарка казачьей культуры «От степной слободы начало». Наголенские умельцы представили на ярмарку продукцию личных подсобных хозяйств: домашнюю выпечку, мёд, запечённое мясо, рыбу, овощи и фрукты. Ровенчан и гостей ярмарки заинтересовала выставка мини-техники наголенского мастера Дмитрия Анатольевича Сыряного. В подведении итогов ему было присуждено первое место за изготовление мини-экскаватора, за что был отмечен Почётной грамотой главы администрации района и сертификатом на три тысячи руб. Сельская библиотека представила буклет «Наголенский каравай», о брендовом мероприятии села Нагольное.

1 сентября. В Наголенской средней школе учебный год начался традиционной праздничной линейкой. Лучшим ученицам школы Новомлинской Юлии и Кантемировой Валерии было предоставлено право поднять флаг России. Будущие первоклассники заявили о себе хорошими, задорными стихами. Всех присутствующих поздравили директор школы Тамара Юрьевна Титовская, главный специалист МЦОКО Наталья Петровна Кутовая, глава Наголенской сельской администрации Николай Иванович Дегтярь. Первый звонок был дан лучшим учеником 11 класса Колесниковым Сергеем и первоклассницей Бунько Екатериной. Много теплых слов было сказано в адрес Валентины Ивановны Нудной, библиотекаря школы, которая в этом году завершила свою трудовую деятельность. На первый школьный урок первоклассники со

своей учительницей Светланой Григорьевной Бережной отправились через символическую арку с «пятерками» из воздушных шариков.

8 сентября. В Ровеньском районе с рабочим визитом побывал губернатор Белгородской области Е. С. Савченко. В Наголенском Доме культуры прошла встреча Евгения Степановича с активом Ровеньского района, это руководители всех организаций и предприятий, образовательных учреждений, представители земских собраний, члены Муниципального совета. Открывая встречу, губернатор области обозначил её главную тему «Созидательный путь развития». Об итогах работы в 2011-2016 гг., и планах на период до 2020 г. по обеспечению устойчивого развития экономики и социальной стабильности Ровеньского района присутствующие услышали в докладе главы администрации района А. В. Пахомова. Председатель Муниципального совета С. Н. Тарасенко рассказал о работе законодательного органа власти и о выполнении наказов избирателей.

9 сентября. В школе прошла акция «День позитива». Создана творческая группа из учащихся 10 класса (классный руководитель М. С. Соловьева). Накануне Дня позитива по школе были развешаны рекламные листовки с программой данного мероприятия, звучала веселая музыка, школа была украшена шариками, веселыми газетами. С утра проведена веселая зарядка в форме танцевального флэш-моба, на переменах работал «Солнечный фотограф», который фотографировал всех желающих. «Коллекцию теплых слов» пополняли все желающие от младших ребят до старшеклассников. С добрыми пожеланиями ребятам, входящим в школу, привязывали цветные ленточки. На каждом уроке звучали позитивные пожелания для каждого учителя. Свои отзывы о прошедшем дне ребята могли оставить в «Корзине отзывов».

18 сентября. В селе Нагольное прошли выборы депутатов Государственной Думы Федерального Собрания РФ. Из 832 избирателей включённых в списки, в голосовании приняли участие 588 человек. Голоса распределились следующим образом: 250 – за партию «Единая Россия», 170 – «Коммунистическая партия РФ», 84 – за ЛДПР. По кандидатам в депутаты: А. В. Скоч 370 голосов, С. Г. Панова – 119, за остальных кандидатов голоса отличались единицами от 5 до 20 голосов.

22 сентября. В рамках Единого дня писателя в Наголенской сельской библиотеке состоялась литературная акция «Прочти вслух отрывок из повести «Дикая собака динго, или Повесть о первой любви». Акция приурочена к 125-летию со дня рождения русского писателя Рувима Исаевича Фраермана. В рамках акции детям предлагалось прочесть отрывки из книги, прошло и краткое обсуждение прочитанных отрывков.

1 октября. В Наголенском Доме культуры состоялось торжественное мероприятие, где чествовали работников образования Ровеньского района, ветеранов педагогического

труда. Празднование проходило в инсценировочной форме с участием детских творческих коллективов, что придавало ему атмосферу душевности. Учитель информатики Наголенской средней школы С. Ф. Бережной удостоен звания «Почётный работник общего образования Российской Федерации».

2 октября. В Доме культуры прошёл огонёк для пожилых людей «Тёплая осень старости». В программе праздника чествование ветеранов сельскохозяйственного производства, бывших работников бюджетной сферы. Песни и тёплые пожелания в этот день звучат для них, а также благодарности в адрес активных общественников. В течение года сельская администрация, совет ветеранов и работники культуры, посещают на дому 90-летних юбиляров-именинников, поздравляют с днём рождения, вручают поздравительное письмо Президента РФ, Главы администрации Ровеньского района и подарки. Дарят песни и хорошее настроение.

9 октября. С раннего утра в центре села звучала весёлая музыка, приглашая жителей на брендовое мероприятие «Наголенский каравай». Возле сельского Дома культуры была расположена выставка-ярмарка. Ряды были переполнены работами местных мастеров-умельцев, хлебопекарей. На тематической выставке «От колоса до каравая» можно было увидеть не только книги со всевозможными рецептами, а старинные рецепты выпечки хлеба от наголенских хозяйшек, передаваемые из поколения в поколение. Для детей работали аттракционы. Торжественная часть праздника традиционна, за образцовое содержание подворий благодарностью сельской администрации и сувенирами-саженцами роз награждены: Чухновы Сергей Викторович и Людмила Петровна, Горбовы Игорь Митрофанович и Валентина Александровна, Омельченко Николай Петрович и Раиса Владимировна, Петровы Елена Николаевна и Сергей Валентинович. Дипломами, подарками награждены победители и участники конкурса «Наголенский каравай»: Кантемирова Валентина Фёдоровна, Омельченко Раиса Владимировна, Титовская Лидия Ивановна, Сабина Мария Игоревна. Свои музыкальные поздравления жителям и гостям праздника дарили участники художественной самодеятельности Наголенского Дома культуры самодеятельные артисты Ржевского, Айдарского, Лознянского Домов культуры. Старшее поколение вальсировало под звуки игры оркестра духовых инструментов (народный коллектив районного Дома культуры (рук. Н. Н. Ольхов). Всех желающих угощали полевой кашей, пирожками и душистым, травяным чаем.

18 ноября. В рамках осуществления проекта «Современные писатели в школе» Министерства образования и науки Российской Федерации под общим названием «Наш дом Россия» село Нагольное посетили известные московские писатели: Воронцов Андрей Венедиктович, прозаик, публицист, лауреат Всероссийской литературной премии им. А. Дельвига ("Литературная газета"), доцент кафедры литературного мастерства Государственного литературного института им. М. Горького и Поголеев Валерий Дмитриевич, прозаик, публицист, историк, председатель Московского пресс-клуба Центрального Дома работников искусства (ЦДРИ), заслуженный деятель искусств Российской Федерации, лауреат Премии Ленинского Комсомола, член Президиума Академии российской словесности. Они встретились с ребятами 7–11 классов Наголенской, Клименковской, Нагорьевской школ в рамках Дней литературы. Во время встречи гости рассказали об основных направлениях своего творчества. Андрей Венедиктович поклонник М. А. Шолохова, занимается исследованием его жизненного и творческого пути. Приоритетным направлением творчества Валерия Дмитриевича является раскрытие темы войны для молодого поколения. Интересен был его рассказ о поездке в Санкт-Петербург с целью сбора достоверных сведений о блокадном Ленинграде. Писатели представили ребятам свои книги, которые они оставили в районном методическом центре образования, чтобы они могли их прочесть. В благодарность о встрече ребята подарили писателям подарки.

22 ноября. В Наголенской библиотеке прошёл обзор выставки «В русском слове не менее жизни, чем в самом человеке», посвящённой 215-годовщине со дня рождения Владимира Ивановича Даля. На выставке представлены толковые словари, биография автора. Библиотекарь познакомила учащихся 7–9 классов с творчеством писателя, этнографа, собирателя фольклора и военного врача В. И. Даля, его литературным наследием. Ребятам была представлена презентация с просмотром слайдов.

26 ноября. Наголенский Дом культуры посетили артисты Белгородской Государственной филармонии с детским кинолекторием, посвящённым Году Российского кино. Живое общение с артистами очень увлекло наголенскую ребятню, они дружно отвечали на вопросы викторины по детским мультипликационным фильмам. Гости рассказали детям, как проводится озвучивание кино, его монтирование.

27 ноября. С обменной концертной программой, посвящённой Дню матери, выступили самодеятельные артисты Лозовского Дома культуры в селе Нагольное.

1 декабря. В районном центре состоялось торжественное мероприятие, приуроченное ко Дню матери «Тепло своей любви даря...» Глава администрации района

А. В. Пахомов награжден медалью Материнская Слава 3 степени и премией в 70 тыс. руб. Скоробогатько Тамару Ивановну, жительницу села Нагольное за воспитание троих детей.

5–10 декабря. В Наголенской средней школе, в рамках третьей Всероссийской акции «Час Кода», прошёл тренинг, направленный на формирование и поддержку интереса молодёжи к изучению информатики и программирования, а также на повышение престижности ИТ. Юноши и девушки просмотрели видеоролик с участием популярных у молодого поколения видео-блогеров и известных людей из сферы информационных технологий. Учащиеся попробовали свои силы в практической игре «Час Кода 2016». Они прошли тематические, разновозрастные тренажеры по программированию и получили сертификаты за участие во Всероссийской акции «Час Кода 2016».

20 декабря. В рамках реализации в Наголенской библиотеке была проведена акция «Играй с умом», в результате которой учащимся и их родителям были вручены памятки по безопасной работе с компьютером. Ребята 1–4 классов участвовали в конкурсе на лучшую сказку «Жил – был компьютер...», для учащихся 5–8 классов проведён виртуальный экскурс «Безопасность общения с компьютером», для старшеклассников прошёл диспут «Компьютерные игры в моей жизни». Был организован конкурс газет и плакатов «Здоровье или компьютерная зависимость». Среди школьников в своих возрастных группах проведены спортивные соревнования под общим названием «Здоровым быть модно».

Декабрь. В течение года в селе Нагольное 13 семей: Евсюкова Елена Александровна, Скоробогатько Олег Сергеевич, Соловьёва Снежанна Александровна, Бунько Вита Юрьевна, Бережная Екатерина Николаевна, Соколова Татьяна Игоревна, Вандышев Сергей Анатольевич, Титовская Оксана Дмитриевна, Бычкова Анна Ивановна, Пшеничный Александр Иванович, Атапина Наталья Александровна, Бондаревская Яна Николаевна, Веремейчик Василий Иванович получили субсидии в размере 40–50 тыс. руб. на развитие личного подсобного хозяйства.

Декабрь. В течение года сельская администрация работала по проекту «Благоустройство и ландшафтное благоустройство на 2016–2017 гг.». В рамках этой программы были высажены саженцы в парке Великой Победы и сквере «Память». Произведено строительство стоянок с песчано-щебневым покрытием возле сельской администрации и Дома культуры, выполнены работы по обустройству цветочной клумбы по улице Молодёжной. Частично произведена установка ограждения на центральном

кладбище, установили информационные знаки на братской могиле.

Декабрь. Решением земского собрания установили плату за вывоз мусора в сумме 45 руб. на одного человека с первого января 2017 г.

Декабрь. Демографическая ситуация на конец года очень критическая: зарегистрировано рождение 10 новорожденных, умерло 24 человека (онкобольных – 9 человек).